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Úvodní slovo

Někdy čas plyne poklidně a jindy se roz-
letí, že nevíte, co dělat dříve. Jako blesk 

z čistého nebe bylo pro nás rozhodnutí paní 
ředitelky naší základní školy, že po 21 letech 
rezignuje na vedoucí funkci. Chápu její dů-
vody, protože být takto na očích, plnit po-
žadavky bující byrokracie, pracovat s lidmi 
a  věnovat se vedoucí funkci naplno není 
jednoduché a časem třeba zjistíte, že tomu 
musíte obětovat čím dál více z  osobního 
života, nedej bože zdraví. Takže kromě běž-

ných starostí jsme najednou řešili i výběro-
vé řízení na nového ředitele/-ku. Zájemců se 
přihlásilo dost, což je dobré vysvědčení pro 
stěbořickou školu. Po nelehkém rozhodová-
ní jsme dali na doporučení komise a novou 
ředitelkou zvolili Mgr. Blanku Zajícovou, 
která na naší škole již působí. Věříme, že 
bude pokračovat v  započaté cestě a  naše 
škola bude i nadále „dobrou adresou“. 

Začíná čas prázdnin, který může evoko-
vat jen a  pouze odpočinek a  žádnou prá-

ci. Ovšem opak je pravdou. Život se u nás 
nezastaví, budou probíhat kulturní akce 
(Překonej rybník, Benátská v  Jamnici i  na 
Březové, Pivní slavnosti), dětské tábory, 
ale i  různé stavební akce (rekonstrukce 
topení v  kulturním domě ve Stěbořicích, 
rekonstrukce fyzikální učebny v ZŠ apod.).  
Je však dobré najít si čas i  na ten odpoči-
nek, užít si volno, navštívit jiná místa popří-
padě země a nabrat síly.

Roman Falhar, starosta obce

568 startovacích čísel, přes 70 
dobrovolníků organizačního 
týmu, místní běžci na bedně, zá-
skok za zpěvačku, mše svatá s bis-
kupem Martinem, štědrost spon-
zorů, zázračné počasí a  dostatek 
všeho! I  takhle bychom mohli 
s  vděčností shrnout letošní už 
11. ročník Memoriál otce Jožky, 
pořádaný díky skvělé spoluprácí 
Orelské jednoty, farnosti a  obce 
Stěbořice. Přibližně tisícovka lidí 
zažila ve Stěbořicích přijetí a  zá-
zemí pro sportovní, duchovní 
i umělecký zážitek. 

Biskup Martin v kázání podotkl, 
že účastníky Memoriálu Ježíše Krista jsme 
my všichni: „Memoriál je památka význam-
né osobnosti. Jako křesťané jsme svou vírou 
všichni účastníky memoriálu Ježíše Krista, 

MEMORIÁL OTCE JOŽKY PO JEDENÁCTÉ!

V  uplynulých týdnech po dokončení zpevněných ploch a  farního 
dvorku krásně porostl trávník. Velké díky patří Tomu, kdo dává pří-

znivé počasí, ale také trávníkovému kosmetikovi Pavlovi Ř. V červnu 
dostala finální podobu i fasáda farní stodoly, na kterou z MAS Opavska 
čerpáme dotaci 160.000 Kč. 

FARNÍ DVŮR A DOKONČENÍ 
FASÁDY STODOLAKAFE

Klement Rečlo, farář ve Stěbořicích

jehož památku slavíme při každé mši svaté.“
Pár dní před Memoriálem nám ze zdravot-

ních důvodů odřekla účast hlavní zpěvačka 
Barbara Kanyzová s  kapelou. Jako záskok 

přijela Adéla Bystroňová s kapelou 
Midnight. Vytvořili sympatickou 
symbiózu s akcí i publikem a obou-
stranně jsme si to užívali. Na ně 
navázala kapela Terapije s  poklid-
nějšími melodiemi autorských písní 
Terezky Lázničkové, jako stvoře-
ných ke sklenici vína a  zapadající-
mu slunci.  

Jsme moc rádi i za umístění míst-
ních běžců na bedně vítězů, a  to 
napříč kategoriemi a  generacemi: 
Na trati 10 km – Robert Chrudina 
(1.); Alena KOVALČÍKOVÁ (2.); Pat-
rik RADEK (2.) Na trati 4 km – Petr 
KOVALČÍK (2.); Tomáš JASNÍK (3.); 

Eliška MARTINKOVÁ (2.); Kamil JANETZKÝ (3.) 

Nejen umístěným, ale všem zúčastněným 
a dobrovolníkům moc děkujeme!
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Blíží se nám konec školního roku a já jsem 
si odchytil paní ředitelku Ivetu Glacovou, 

abych jí položil pár otázek.
	Paní ředitelko, překvapila nás informa-
ce, že ke konci školního roku odstupujete 
z funkce ředitelky školy. Určitě by všech-
ny zajímalo, co vás k tomuto rozhodnutí 
vedlo.

Úvodem bych ráda řekla, že toto rozhod-
nutí bylo opravdu jen a jen mé. Není pozna-
menáno žádným nátlakem z  vnějšku. Také 
nebylo unáhlené.  S myšlenkou, že jsem už 
udělala ve funkci ředitelky vše, co jsem udě-
lat byla schopna, jsem si pohrávala již něja-
kou dobu. Začala jsem si klást otázky, zda 
ještě mohu kvalitně školu rozvíjet, být jí pří-
nosem. A  jelikož jsem poměrně konzerva-
tivní, začala jsem být častěji konfrontována 
se stresem. Stresem z rychlých, ale zároveň 
nutných změn, které přináší digitální doba. 
Já jsem jako ředitelka začínala s jedním po-
čítačem ve sborovně, internet se platil za 
každou minutu spuštění a  dokumenty se 
psaly na psacím stroji přes průklepové papí-
ry. Ten progres, který jsme za ta léta zazna-
menali, je obrovský. A na něj je již potřeba 
otevřenější mysl a čistší hlava. Nechci zůstat 
v pozici ředitelky jen proto, že jsem tady už 
dlouho a  že jsme si na to tak nějak zvykli. 
Proto, že se bojíme změny a toho, kdo bude 
nový šéf. Já to naopak vnímám jako příleži-
tost dát prostor člověku, který přijde s  no-
vými nápady a energií. Jsem zvědavá a zá-
roveň se těším.
	Co si myslíte, že se vám během těch  
21 let ve funkci nejvíce povedlo?

Do funkce ředitelky školy jsem nastupovala 
poměrně mladá (33 let – poznámka redakce) 
a  v  situaci, kdy na tom nebyla školy úplně 

nejlépe co do vybavenosti a  byla zatížena 
dluhy. Jsem pyšná na to, že se mi za ta léta 
podařilo se všemi představiteli obce udržet 
korektní vztahy bez sporů a dohadů, že jsme 
byli vždy schopni vykomunikovat všechny 
problémy ku prospěchu školy a najít řešení. 
Díky štědré podpoře obce a hospodárnému 
nakládání s  finančními prostředky ze strany 
školy se podařilo školu nejen vymanit z ne-
rozumných finančních závazků, ale také po-
stupně zvelebit. Každý občan se o tom může 
přesvědčit při akcích pro veřejnost – na 
dnech otevřených dveří a  vánočních dílnič-
kách.

Toto je však jen ta materiální část. Více jsem 
hrdá na žáky, kteří se vzdělávali a vychováva-
li v  naší škole. Dostali zde dobrý základ do 
života, na nějž mohli bez problémů navázat 
dalším studiem.

A v neposlední řadě je to pracovní tým ko-
legů, kteří mě v práci obklopují, a kteří jsou ti, 
kvůli nimž chci i  nadále ve stěbořické škole 
zůstat.
	Kdy jste se v práci nejvíce zasmála?

Směji se velmi často. Dělá mě to šťastnou. 
Nejvíce mě však vždy pobavily děti, žáci. Ať 
už záměrně, že vtipnou situaci chtěli vytvořit, 
nebo mimoděk svou přímočarostí a dětskou 
upřímností.

Často také štěstím a radostí pláču – tím už 
jsem mezi žáky, které učím, známá. Když vi-
dím či slyším perfektní žákovské vystoupení 
– to pláču hrdostí, když mi žáci vyjádří lásku 
či důvěru – to pláču štěstím.  V poslední době 
si mě takto vychutnávají děti ve druhé třídě, 
kde učím výtvarnou výchovu. Často na jejich 
přání pouštím českou hymnu a děti už ví, že 
mi u ní potečou slzy. Plynule na to navazují 
hovory o  hrdosti, domově, rodině. Z  každé 

situace se dá vyvodit výchovný moment.
A  ještě na jedny úžasné a  veselé akce 

vzpomínám – naše učitelská divadelní vy-
stoupení. Psaní scénářů, zkoušky, a nakonec 
vystoupení v kulturním domě. To jsou neza-
pomenutelné chvíle s mými kolegy. Poprav-
dě mi trochu chybí.
	A kdy vám naopak bylo nejvíce ouvej?

Hmm. Těch situací také pár bylo. Rozpad 
osobnosti skvělého kolegy a  jeho následný 
tragický odchod. To bylo hodně těžké.

Obtížné je také vstřebávat nelehké životní 
podmínky některých našich žáků – jejich ci-
tové či ekonomické rodinné zázemí.

A  samozřejmě, že velmi bolestné je do-
zvědět se, že nás některý z našich svěřenců 
předčasně navždy opustil. Bohužel, i  takové 
zprávy nás čas od času zastihnou.
	Kam nyní bude směřovat vaše profesní 
kariéra?

Jednoznačně chci zůstat ve školství. Mám 
radost, že po těch 21 letech se křivka mého 
profesního života opět stočila zpátky, a  to 
k  práci s  dětmi prvního stupně. S  těmi nej-
mladšími. To je věc, kterou umím. Motivovat, 
tvarovat tu dětskou dušičku, nadchnout ji 
pro poznání, zapálit oheň v dětských očích. 
Věřím, že jsem to nezapomněla.

Ředitelkou školy jsem do 31. července. 
Znamená to tedy, že je na mě také příprava 
organizace školy pro příští školní rok. S paní 
zástupkyní jsme vše pečlivě propočetly a na-
šly pracovní úvazek i  pro mě. Zůstanu tedy 
ve stěbořické škole. Začnu si zde svůj 33. rok. 
Velmi ráda.

„Paní ředitelko, děkuji vám za upřímnost 
a  otevřenost a  přeji vám stejně skvělého 
ředitele, jako jste byla vy.“

Mgr. Tomáš Halátek, učitel ZŠ Stěbořice

Rozhovor s ředitelkou Základní školy Mgr. Ivetou Glacovou

BUDOUCÍ PRVNÍ TŘÍDA

V  letošním roce nám k  dubnovému zápisu 
do 1. třídy dorazilo 36 dětí spolu se svou 

podporou – rodiči, sourozenci, příbuzenstvem. 
U několika dětí se vyřídil odklad školní docházky, 
některé děti byly zapsány na jiné školy. Na naši 
krásnou základní školu nám v září dorazí 23 žáčků, 
z toho 15 dívek a 8 chlapců. A my se již nyní na ná-
stup dětí připravujeme. V minulém týdnu ve škole 
proběhla adaptační schůzka, při které se poprvé se-
tkaly děti různých školek a míst pobytu, které se od 
září stanou spolužáky. Paní učitelky pro děti připravily 

8+15=23

hru na vyučování, do které se děti s nadšením zapojily. 
S radostí a plným nasazením, bez slziček a stresu. Ro-

diče při té příležitosti měli možnost projít si prosto-
ry školy s průvodkyní, kteréžto role jsem se ujala já.  

Pokročili jsme i  v  dalších pracích. Objednáváme 
a  nakupujeme školní pomůcky, učebnice a  pra-

covní sešity, plánujeme přípravu učebny 1. třídy, 
pracujeme nad plánem práce příštího školního roku. 
Třídu si převezme paní učitelka Hana Střílková, která se 
rozloučí se svými „třeťačky“ a s radostným očekáváním 
bude 2. září vyhlížet naše nejmladší.

Mgr. Iveta Glacová, ředitelka ZŠ Stěbořice
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Pojďme si společně připomenout, co vše 
se událo u nás ve školce.

• SLAVNOSTI JARA
S  příchodem nadcházejících Velikonoc 

jsme ve školce přivítali rodiče dětí, aby si spo-
lečně vytvořili pěknou jarní dekoraci.

Celá akce se nesla v radostném duchu a vý-
robky se všem moc povedly.

• �LETÍ, LETÍ, MILÉ DĚTI, ČARODĚJKY  
NA KOŠTĚTI
Poslední den v dubnu, v čase, kdy mají kou-

zelné síly největší moc, se u nás na zahradě 
slétli malí čarodějové a čarodějky.

Děti soutěžily v  čarodějnickém pětiboji 
a  poté nás čekalo symbolické upálení čaro-
dějnice s opékáním špekáčků.

Počasí nám přálo a akce se velmi vydařila.

• SLAVNOSTI JEDNÉ RODINY
Spojili jsme svátek maminek a  tatínků 

a společně jsme oslavili „Den rodiny“. 
Děti svým rodičům a prarodičům předvedly 

taneční vystoupení, které nacvičily.
Poté všechny rodiny pilně plnily přidělené 

úkoly a  pohádkový kvíz, který bavil nejen 
děti 🙂. Ovšem nejtěžší úkol je teprve če-
kal…. Zdolat překážkovou dráhu a  držet se 

Ve školním roce 2023/2024 ukončí devátý ročník ZŠ Stěbořice 23 žáků.  Na základě přijímacího řízení byli 4 žáci 
přijati na gymnázium, na maturitní obory středních škol 10 žáků, na učební obory 9 žáků.

Umístění žáků 9. třídy na střední školy
•	 Slezské gymnázium, Opava – 4 žáci   
•	� Masarykova střední škola zemědělská, Opava – 3 žáci
•	� Střední škola průmyslová a umělecká, Opava – 2 žáci
•	 Obchodní akademie, Opava – 2 žáci
•	 Střední škola hotelnictví a služeb, Opava – 2 žáci
•	 Střední škola technická, Opava – 2 žáci
•	� Soukromá střední škola podnikatelská, Opava – 2 žáci

•	� Střední průmyslová škola stavební, Opava – 1 žák
•	 Střední zdravotnická škola, Opava – 1 žák
•	 Střední odborné učiliště stavební, Opava – 1 žák
•	 Střední škola průmyslová, Krnov – 1 žák
•	� Střední odborná škola, Město Albrechtice – 1žák
•	 ISŠ automobilní, Brno – 1 žák

Mgr. Ivana Tomášková, učitelka ZŠ Stěbořice

UMÍSTĚNÍ ŽÁKŮ NA STŘEDNÍ ŠKOLY

Jaro, léto, podzim, zima – ve školce je pořád prima….
přitom za ruce. Bylo to nároč-
né, ale všichni to zvládli skvěle, 
a ještě jsme zažili spoustu leg-
race 🙂. Nakonec předaly děti 
svým rodičům krásné dárky.

• �SVÁTEK DĚTÍ, DĚTSKÝ DEN, 
TEN SI SPOLU UŽIJEME
Letošní oslava Dne dětí byla 

zase trochu jiná. Děti se s oče-
káváním vydaly na „cestu za 
pokladem“. Čekala je stezka 
plná překvapení a rozmanitých 

úkolů, na jejímž konci našly důkladně scho-
vaný poklad.

S úsměvem na tváři jsme se vrátili do škol-
ky, kde na všechny čekalo další překvapení 
v podobě mražené pochoutky.

• ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY
Stejně jako každý rok i  letos proběhlo roz-

loučení s předškoláky, a  to na téma „Poklad 
na stříbrném jezeře“.

Malí indiáni předvedli své schopnosti 
a  dovednosti a  všem ukázali, že už můžou 
s  úsměvem a  odhodláním nastoupit do zá-
kladní školy.

Přejeme jim mnoho úspěchů a skvělých zá-
žitků.

Školní rok se kvapem blíží ke svému konci 
a já bych Vám jménem všech zaměstnanců MŠ 
Stěbořice chtěla popřát krásné léto plné slu-
níčka, modré oblohy a plné usměvavých tváří.

Vám, milí rodiče, děkujeme za celoroční pří-
zeň a spolupráci. Těšíme se na její pokračová-
ní v dalším školním roce.

Mějte se krásně.
Lucie Páclová, učitelka MŠ Stěbořice
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	 Proč tě napadlo uspořádat stezku?
Jako rodina jsme tuto formu zábavy vyhledá-
vali a rádi jsme stezky navštěvovali. Jen nám 
na nich chyběly úkoly, které by děti mohly 
plnit fyzicky, což podle mého děti baví nej-
víc. Proto jsem se dala do vymýšlení stezky 
s takovými druhy úkolů.
	 Kde bereš inspiraci?
Inspiruju se návštěvou jiných stezek a  pak 
hlavně na internetu. Motivací je pinterest, In-
stagram, kde sleduji práci učitelek ze školek. 
Inspiruji se tím, co vidím a přizpůsobím úko-
ly na danou stezku. S přípravou mi pomáhá 
manžel. Ten mi mé nápady zhotovuje ve své 
dílně.

KNIHOVNA PRO VŠECHNY

Jsem ráda, že od té doby, co je knihov-
na otevřená každý týden, se návštěv-

nost o tolik zvýšila a v knihovně je rušno. 
Někteří čtenáři si pro knížku chodí každý 
týden a  děti chodí tvořit nebo si hrát do 
herny. V  knihovně máme vytvořené klid-
né místo pro čtenáře, kteří si chtějí knihy 
prohlížet a  pak taky místo pro děti, které 
přišly tvořit.

Březen jsme využili k předání cen největším 
čtenářům za loňský rok. Za děti toto oceně-
ní převzala Adélka Šindelářová a za dospělé 
byla oceněna paní Hana Beilová. Obě čte-
nářky dostaly poukázku do knihkupectví 
a drobnost pro radost.

Oceněné byly také děti, které se pustily do 
malování a vytvořily krásné obrázky na téma 
„Jakou pohádkovou bytost bych chtěl po-
tkat“. Ze všech zúčastněných, a že jich bylo, 
si ceny převzalo 5 dětí za ty nejkrásnější ob-
rázky.

Duben byl prosluněný, a tak jsme se moh-
li vydat na úklid Jamnicí a  jejím nejbližším 

NA KONEC VÁM PŘINÁŠÍME ROZHOVOR  
SE ZAKLADATELKOU STEZEK, S LUCIÍ VAŇKOVOU

	 Jak dlouho trvá příprava 
stezky?
Příprava stezky zabere 14 dní. 
Jelikož mám dvě malé děti, tak 
je to hlavně práce po nocích, 
kdy kompletuji úkoly a vymýš-
lím tajenku, tisknu jednotlivá 
stanoviště a  pak taky musí 
proběhnout jejich rozmístění. 
Schválně jsem si realizaci po-
slední stezky spočítala. A  do-
šla jsem k  60 hodinám, které 
jsem nad ní strávila. Mám taky 
velké štěstí, že mám kolem 
sebe ještě navíc přátelé, kteří 

mi jsou ochotni se stezkou pomoct, když je 
potřeba.
	 Jakým způsobem dáváš 
o  stezce vědět návštěvní-
kům?
Připravených stezek už mám 
za sebou 7, ročně proběhnou 
4 na každé roční období. Pla-
kátek inzerujeme přes Místní 
knihovnu Jamnice a  Obec 
Stěbořice a  také vyvěšujeme 
na tři facebookové skupiny, 
které jsou zaměřené na akce 
pro děti. Tam zájemci na infor-
mace na další stezku už čekají.

	 Víš odkud nejdál na stezku návštěvníci 
přijeli?
V  cíli stezky je umístěna kniha přání a  stíž-
ností. V  knize jsou moc milá slova na stez-
ku. Lidé jsou za stezku rádi a těší se na další. 
I  tam můžeme sledovat odkud za námi lidé 
dojíždějí, například z Ostravy, Nového Jičína, 
Bohumína, Bruntálu, Orlové, Krnova. Někdy 
je to o  náhodě, kdo se k  informaci o  stezce 
dostane. U poslední stezky to ale bylo i  tak, 
že lidé si tuto informaci předávali a doporu-
čovali naši stezku dál. I proto byla tak velká 
účast a to 550 dětí.
Když jsem se stezkami začala, objevilo se pár 
zádrhelů, které jsme v průběhu vychytali a teď 
si dovolím říct, že stezka má moc pěkný prů-

běh. Návštěvníci udržují stanovi-
ště v pořádku a neničí nám je. Je 
to pro mě neskutečná vděčnost 
za všechny návštěvníky a  radost 
z toho, že to, co dělám má smysl. 
Těší mě nejvíc to, že lidé vyjdou 
do přírody a  tráví svůj volný čas 
venku s dětmi. Odměnou je pro 
mě to, že stezka baví jak dospělé, 
tak děti, které jsou na ni šťastné. 
A proto chci ve stezkách i nadále 
pokračovat.

Zuzana Šindelářová,
za Místní knihovnu Jamnice

okolím. Přišlo dost lidí, 
abychom si rozdělili 
všechny cesty, které 
vedou z Jamnice a po-
sbírali odpad ve všech 
příkopech. A  že toho 
bylo, spousta plastu, 
papíru, různé kovy, 
sklo, pneumatiky. Byli 
jsme vděčni za všech-
ny pomocníky, a  ještě 
jednou všem moc dě-
kujeme.

Velký dík patří Obci 
Stěbořice, která nás 
v  konání všech akcí 
velmi podporuje.

V květnu proběhla další ze stezek. Tentokrát 
s  jarní tématikou. Většinu dní přálo počasí, 
a  tak stezku navštívilo rekordní počet dětí. 
Z ohlasů víme, že se stezka velmi líbila. Dou-
fáme, že stezka je pro naši obec přínosem, 
jelikož poznává naši vesnici spousta lidí, kteří 

o  ní donedávna neměli ani potuchy. Děku-
jeme všem obyvatelům Jamnice za jejich 
shovívavost a trpělivost s větším počtem lidí 
v období stezky. Snažíme se, aby v době trvá-
ní stezky bylo v obci i nadále čisto a případný 
nepořádek uklízíme.
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S prvním květnovým pátkem se otevřela 
druhá část sezóny Mladecké ligy. Druž-

stvo starších žáků navázalo svými výkony 
na podzimní kola. Hned z  první soutěže 
si družstvo odváželo 1. místo. Taktéž 10. 
května na domácí půdě v Jamnici jim cink-
lo zlato. Následující pátek si odvezli místo 

V sobotu 16.3. vyrazili mladí hasiči za do-
provodu rodičů (a  psa), na neobvyklou 

procházku okolím Březové. Během odpole-
dne jsme ve dvou skupinkách vyrazili všemi 
směry a  sbírali odpad a  vše co nepatří do 
přírody. S  předstihem jsme uspořádali Den 
Země (oficiálně je stanoven na 22. dubna). 
Datum se ukázalo jako ideální, protože poté 
přišlo výrazné oteplení a  odpadky se rych-

le ztrácí v  rostoucí trávě. Úklid přírody jsme 
ukončili v areálu hasičské zbrojnice, kde jsme 
vše roztřídili do popelnic, poseděli a  opekli 
špekáčky.

Tento jednorázový úklid okolí Březové, ur-
čitě neovlivní stále horší znečištění planety, 
ale alespoň na chvíli jsme měli čisto v místě, 
ve kterém žijeme, kterým denně projíždí-
me, procházíme. Pozitivní na celé myšlence 

ochrany přírody vidím skutečnost, že stále 
více obyvatel smýšlí podobně a není jim lho-
stejné naše okolí.  Přesto se stále objevuje 
v příkopech vše možné ... a tento úklid příro-
dy zřejmě nebyl poslední.

Děkujeme pracovníkům Obce Stěbořice za 
odvoz a likvidaci odpadků, které nepatřily do 
žádné popelnice.

Petr Wirkotsch, hasiči Březová

MLADÍ HASIČI Z JAMNICE
druhé, avšak další dvě soutěže náš tým na 
chvíli opustilo štěstí. To se ale v celé své kráse 
navrátilo 7. června v Litultovicích a starší žáci 
si opět odváželi zlato.

Nejmladší členové si tento sport natolik ob-
líbili, že na každém tréninku předvádí neu-
věřitelné výkony. Jejich zapálení a píle se jim 

konečně také vyplatila a  ze soutěže v  Li-
tultovicích si taktéž odvezli zlaté umístění. 
Jamnice slavila!

V celkové tabulce ligy je družstvo starších 
žáků momentálně na druhé příčce a druž-
stvo mladších žáků se posunulo v před na 
příčku sedmou, přičemž je od bedny také 
dělí jen malý krůček. Uvidíme, jak se zadaří 
na posledních dvou soutěžích, ale odhod-
lání je velké.

Na některých soutěžích reprezentují 
Jamnici dokonce i  tři družstva. Jsme moc 
rádi nejen za to, že se jim v hasiči tak daří, 
ale hlavně, že je to baví. Před námi jsou 
ještě dvě kola Mladecké ligy. Sezónu již 
tradičně ukončíme na noční soutěži v Mi-
lostovicích, na kterou se žáci každoročně 
těší a otevírají se jím tímto letní prázdniny.

Za všechny trenéry můžu říct, že jsme 
pyšní na to, jak suprovní tato sezóna je 
a jsme zvědaví, jaké výsledky ještě přinese.

Martina Nevřelová,
za kolektiv trenérů mladých hasičů

DEN ZEMĚ NA BŘEZOVÉ
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Turnaje BOSSáčků Kategorie U11 Kategorie U15 Kategorie U15+

Boreček 28. ledna 1. Michael Falhar
3. Eliška Martinková

5. Adam Berger
6. Jakub Halfar
7. František Falhar

9. Emma Pierníková
10. Denisa Kyzková
11. Vendula 
Ševčíková

8. Tomáš Konečný
11. Matyáš Mička

Kategorie U9 a U11 Kategorie U13 Kategorie U15 Kategorie U15+

Boreček 24. března 7. Michael Falhar 6. František Falhar
13. Denisa Kyzková
14. Vendula Ševčíková
17. Kateřina Šimonová

9. Adam Berger 7. Tomáš Konečný
13. Matyáš Mička

Kategorie U9 Kategorie U11 Kategorie U13 Kategorie U15 Kategorie U15+

Boreček 5. května 1. Sára Pierníková 4. Michael Falhar
8. Eliška Martinková

11. Valerie Kavanová
12. Denisa Kyzková
13. Kateřina Šimonová
16. Vendula Ševčíková
20. Emma Pierníková 

5. Jakub Halfar
9. Adam Berger

10. �Matyáš  
Mička

13.�Tomáš 
Konečný

Kategorie A  Kategorie B Kategorie C

Závěrečný turnaj 
16. června

1. Adam Berger
2. Jakub Halfar
3. Valerie Kavanová
4. František Falhar
5. Elen Mišurcová
6. Denisa Kyzková
7. Emma Pierníková

1. Michael Falhar
2. Thea Losertová
3. Anna Honková
4. Filip Janošík
5. Karolína Kyzková
6. Nikol Honková

1. Sára Pierníková
2. Dominik Zahel
3. Vanessa Skřečková
4. Dominika Dudoková
5. Antonín Kreuzberger
6. Anna Báborská

7. Pavlína Steinerová
8. Viktorie Kavanová
9. Isabel Dudoková
10. Viktorie Janošíková
11. Karolína Šafránková

Turnaje BOSS 1. místo 2. místo 3. místo

Dlouhodobý turnaj 
smíšených dvojic

Zdeňka Orlíková  
Jarek Burda

Hanka a Lukáš
Kořistkovi

Šárka a Jarek
Solničtí

BOSS A BOSSÁČEK ZÁVĚREČNÝM TURNAJEM UKONČILI SEZÓNU 2023/2024

Ve stěbořické tělocvičně 27. dubna pro-
běhl závěrečný pexesový turnaj badmin-

tonového oddílu BOSS, kde jsme zároveň 
vyhlásili výsledky dlouhodobého turnaje 
smíšených dvojic a  předali zasloužené od-
měny. 16. června proběhl závěrečný turnaj 
oddílu dětí – BOSSáček.  Děti se letos aktivně 
zapojily do turnajového dění a odehrály cel-

kem 4 turnaje. Mezi ně patřily turnaje pořá-
dané opavským oddílem Boreček, konkrétně 
dne 28. ledna, 24. března a 5. května. Vlastní 
závěrečný turnaj ve Stěbořicích se uskuteč-
nil v neděli 16. června a zúčastnilo se ho cel-
kem 25 dětí ve věku od 6 do 14 let. Poprvé 
si prostředí turnaje ochutnala také teprve 
čtyřletá Natálka Šmalcová. Atmosféra byla 

plná sportovního nadšení a fair play. Výsled-
ky jednotlivých zápasů najdete v tabulkách. 
Gratulujeme všem účastníkům a  děkujeme 
za bezvadné sportovní výkony.  Velké díky 
patří organizátorům, a hlavně trenérkám za 
přípravu, nasazení, obětování svého času dě-
tem a neustálou podporu a rozvoj badmin-
tonu ve Stěbořicích!

Závěrem bychom chtěli všechny spoluobčany sr-
dečně pozvat na akci, která se letos koná ve zcela no-
vém formátu. Člověče, nezlob se bude letos spojeno 
s  tradičním Guláš festem v  našem zámeckém parku. 
Tato zábavná akce se bude konat v sobotu 7. září. Více 
informací a  podrobnosti o  programu naleznete na 
stránkách obce a také na stránkách našeho badmin-
tonového oddílu. Přijďte se pobavit a strávit společně 
příjemné odpoledne plné her a skvělého guláše! 

 Mirka Šmalcová, za B.O.S.S.
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Oddíl kopané má v  letošním ročníku 
dvě soutěžní družstva, a  to MUŽI v  OP 

a STARŠÍ PŘÍPRAVKA 1+5.
Obě mužstva skvělé reprezentuji naši tělo-

výchovnou jednotu a jsou na předních mís-
tech svých soutěží.

MUŽI: Pod vedením předsedy fotbalu Stá-
ně Krusberského a  trenérů Ondry Šumbery 
a  Romana Ondráčka, si na jaře vedou velmi 
dobře a z 12 utkání získali 30 bodů, kdy 10krát 
vyhráli a  jen ve dvou případech prohráli!  

Jsou na druhém místě OP s 56 body při skóre 
80:36 brankám.

I při nedostatku zdravých hráčů hrají velmi 
dobře, zvlášť mladí fotbalisté drží úroveň hry 
na vysokém standartu. Ze střelců musíme 
vyzdvihnout hráče Romana Kokoška, kte-
rý jen v  posledních dvou zápasech vstřelil  
10 branek a bojuje o nejlepšího střelce celé 
soutěže.

Není ještě rozhodnuto o postupu více muž-
stev do vyšší soutěže. Tolik k mužům.

STARŠÍ PŘÍPRAVKA 1+5: Pod vedením tre-
néra Jana Zbytovského jsou k neporažení! Na 
jaře ze 7 utkání získali 19 bodů (jen jednou 
remizovali) a v některých zápasech nastříleli 
i přes 20 branek.

Kluky a holky fotbal velmi baví a  je radost 
se na jejich zápasy dívat. Jsme velmi rádi za 
jejích elán, který nám zaručuje budoucnost 
naší kopané! Tolik k naším mladým fotbalis-
tům a fotbaliskám.

Stanislav Krusberský, předseda fotbalu   

Stejně jako loni i  letos se v  dubnu sešla 
parta přátel a  k  radosti všech připravila 

beach-volejbalové hřiště k jeho užívání. Do-
šlo k  tradičnímu odkrytí písku, odstranění 
plevele, úklidu zázemí, natažení lajn a  sítě. 
Navíc se položila zámková dlažba, která nám 
konečně dovoluje příjemný vstup na písek. 
Pánové na tom usilovně pracovali tři dny a za 
to velký dík. O něco později, v měsíci květnu, 

Dne 10. 5. 2024 se uskutečnila 3. etapa 
putování kolem potoka Velká. Tuto 

akci již tradičně pořádal místní spolek 
Matice slezské. Sraz účastníků byl na 
fotbalovém hřišti ve Zlatníkách a konec 
u ústí Velké do řeky Opavy v Městských 
sadech v Opavě. Zúčastnilo se 10 osob. 
Trasa měřila cca 5,5 km. Kopírovali jsme 
vodní tok. Známé body na cestě - Lu-
kašův mlýn, Raketa, zahrádky, městské 
koupaliště. Skvělá procházka pro mi-
lovníky rozkvetlé a voňavé jarní přírody 
a zvuků ptactva. 

Na této trase se nachází přes Velkou 10 
mostů (z toho jeden železniční), a spous-

ta dalších mostů menších a  nespočet 
lávek pro pěší. Potok spadá do povodí 
řeky Odry. Velká pramení ve 410 m n.v.  
Vzdálenost pramene Velké a ústí (Měst-
ské sady) je 16,8 km. Vzdálenost prame-
ne Velké a Baltského moře 815 km. 

Tímto se završilo naše putování kolem 
potoka Velká od pramene až po ústí. 
Poznali jsme krásy a  zákoutí vodního 
toku a jeho okolí a dozvěděli se spoustu 
dalších informací, jak byl a  je využíván. 
Všem doporučuji si někdy najít čas a taky 
se projít kolem tohoto potoka.

Pavel Fridrich,
radní obce a člen matice

POCHOD KOLEM VELKÉ

PŘÁTELÉ PLÁŽOVÉHO SPORTU

TJ SOKOL STĚBOŘICE – ODDÍL KOPANÉ

došlo k  vyčištění písku speciální technikou, 
která nevyčistila písek pouze od hrubé nečis-
toty, ale proběhlo také chemické čištění proti 
plísním a dalším mikro nečistotám. Toto čiš-
tění stálo více než 20 tis. Kč. To je také jeden 
z  důvodů, proč jsme byli nucení přistoupit 
ke zvýšení ceny pronájmu na 200,- Kč/hod. 
Oproti pronájmu v  Opavě je i  tak tato cena 
velmi nízká. Všechny vybrané finance jsou 
směřovány zpět do zvelebování tohoto kur-
tu a zázemí.

Tímto srdečně zveme všechny nadšence tohoto sportu od nás, ale i z širokého okolí. 
Přijďte si zahrát tento atraktivní sport k nám 
do Stěbořic. Beachvolejbalový kurt s  kva-
litním pískem se nachází u  ZŠ Stěbořice za 
tenisovými kurty. Hru si můžete pohodl-
ně rezervovat na našich stránkách https://
beach-steborice.webnode.cz/. Míče k  hraní 
jsou k dispozici přímo na hřišti. 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří 
se účastnili brigád. Budeme se na Vás všech-
ny moc těšit. Beach může hrát každý! Beach 
je zábava pro všechny! 

Markéta za Beach Stěbořice
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Je rozumné na Medarda dělat obecní slav-
nost? Není to příliš troufalé i na podmínky 

Stěbořic, které jsou pověstné „vymodleným“ 
počasím u  venkovních akcí? Na počátku 
jsme na radě ani v  zastupitelstvu neuvažo-
vali nad tím, že naplánovaný 8. červen je 
svátek sv. Medarda a  může nám začít „krá-
pat z  Medardovy kápě“. Před rokem se to 
jevilo jako vhodný termín. A pak už bylo na 
změnu pozdě. Domluvili jsme se na kape-
lách, programu, celkové částce a  rozeběhly 
se přípravy. Ohledně občerstvení dostaly 
opět přednost místní spolky-B.O.S.S., hasiči 
z Jamnice a z Březové a myslivci. Aby neby-
lo stánků oproti návštěvníkům přespříliš, 
nepřizvali jsme tentokrát Orly. Minule ne-
byli hasiči z Březové a příště vynechá někdo 
jiný. Z ohlasů, které se ke mně donesly, byli 

návštěvníci s občerstvením spokojeni, ať už 
to byly úžasné makrely od nejstarších bad-
mintonistů, hutný guláš od myslivců (však 
„Bobo“ za něj nadarmo nesbírá ocenění na 
soutěžích) nebo topinky u Březové. A koláče 
byly tentokrát z  Jamnice od paní Weiszové 
a  neměly chybu. Na své si přišli i  milovní-
ci prosecca, dobré kávy nebo míchaných 
nápojů. A  nejen děti se zchladily zmrzlinou 
z Lichnova. 

Kulturní program zahájily děti z  naší škol-
ky, na ně navázala „česká Adele“ Jana Bas-
tien s doprovodnou kapelou a pak už začal 
pro některé dříve narozené výlet do mládí 
s  nestárnoucími holkami z  naší nejslavnější 
dívčí skupiny Holki a  po nich úžasný  Janek 
Ledecký a jeho band. Závěr patřil nám dosud 
neznámým Nagauč cover bandu, kteří ale 

dokázali, že umí hrábnout do strun a přitvr-
dili muziku. A než se pořádně rozpršelo, tak 
k poslechu a tanci hrál DJ Danny Cold. První 
várku deště jsme ustáli a ta závěrečná přišla 
tak akorát, aby vyhnala zbývající pařmeny se 
alespoň na chvíli vyspat.

Věřím, že kdo navštívil naši slavnost, tak ne-
odcházel nespokojen a  moc bych chtěl po-
děkovat všem, kteří se na přípravě podíleli. 
Zaangažovaným zastupitelům za organizaci, 
obecním pracovníkům za přípravu a  úklid 
areálu, spolkům za excelentní občerstvení, 
a  především Kájovi Volfovi, který je tech-
nickou duší celé akce. Bez jeho zkušeností 
a  vybavení bychom nemohli dělat obecní 
slavnost v  takové kvalitě, v  jaké se nám to 
v poslední době daří.

Roman Falhar,  starosta obce

OBECNÍ SLAVNOST 2024
Obec Stěbořice

znak a vlajka obce
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Drahomír Graca, kronikář obce

1. SVĚTOVÁ VÁLKA. 1914-1918... 
HROBY V DÁLI 

– NAŠI PADLÍ SPOLUOBČANÉ. 

ČEST JEJICH PAMÁTCE!!!

Beneš Eduard, Stěbořice

Kramný Oldřich, Jamnice

Raida František, Stěbořice

Dr. Janotta Jindřich, Stěbořice

Mocek Cyril, Stěbořice

Volný Josef, Jamnice

Kudla Bedřich, Jamnice

Král Ludvík, Stěbořice

Reichel Antonín, Jamnice

Skaradník Oskar, Stěbořice
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Drahomír Graca, kronikář obce

Eliška Novosadová (1924–2009) 
Stěbořice 28 - učitelka MŠ Stěbořice 

Milena Mičková (1948–2018) 
Stěbořice 66 - Česká pojišťovna Opava 

Jaromíra Kramná (1929–2020) 
Jamnice 37 - JZD rostl. a živočišná výroba 

Miloslav Hladík (1931–2022) 
Stěbořice 151 - středoškolský profesor  
Strojní průmyslová škola Opava 

Vlasta Holušová (1954–2013) 
Zlatníky 83 - SNAHA Opava 

Kamil Král (1965–2012) 
Stěbořice 40 – učitel  

Růžena Grigarová (1900–1989) 
Stěbořice 36 - JZD živočišná výroba 

Jaroslava Závěšická (1930–2011) 
Stěbořice 99 - hospodyně na faře

Karolina Halodová (roz.Kosterová ) 
(1927 - 2006) Stěbořice 54 (pak Opava)  
- pečovatelka  Marianum

Jaroslav Mocek (1924–1978) 
Stěbořice 143 - agronom 

František Říčný (1908–1978) 
Stěbořice 56 - JZD rostlinná výroba

Marie Vítková (roz. Gracová ) 
(1943 - 2016) Stěbořice 148  
(pak Mikolajice) - kadeřnice

Miloslav Agel (1924–2012) 
Jamnice 21 - JZD ekonom

Ludmila Weiszová (1956-2006) 
Jamnice - JZD rostl.výroba a přidružená 
výroba

Anna Chovancová (1935–2022) 
Stěbořice 155 - Arboretum Nový Dvůr

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH RODÁKŮ, 
SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ...

Zdenka Premusová (1940–2018) 
Stěbořice 104 - Severomoravské mlékárny 
Opava – Jaktař
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V loňském roce 2023 nově založený žákov-
ský cyklistický oddíl zaměřený na závody 

na horských kolech.
Tréninky jsou zaměřené jak na zlepšení 

kondice, tak i  technických dovedností. Na 
technické dovednosti využíváme nový areál 
pumptracku za zámkem a  na kondici okolí 
Stěbořic. V zimním období probíhala přípra-
va na spinningových kolech na Orlovně. 

Závodní sezónu 2024 jsme začali v dubnu 
startem na Bílovickém Bajku. Dále jsme ab-
solvovali závody jako Porubajk Ostrava, Si-
lesia Bike Maraton Opava, Okolo Ohrozimy 
v Hrabyni a naposled MTB závod na Slezské 
Hartě, kde jsme slavili největší úspěchy.

Jedno druhé místo a další tři třetí místa jsou 
pro nás velké povzbuzení a chuť pokračovat 
v  započaté práci. Jelikož absolvujeme první 
kompletní závodní sezonu, je každý závod 
pro nás hlavně o sbírání zkušeností. Což je cíl 
i  na zbytek závodní sezóny. Na podzim nás 
čekají ještě závody jako Šilheřovický šlaušek, 
Plesenská stezka a MTB závody na Stříbrném 
jezeře.    

V  období letních prázdnin absolvujeme 
malé letní soustředění v rámci farní dovolené 
na kolech v  Rakousku. Tady to bude jenom 
o  najíždějí kilometrů a  zlepšení vytrvalostní 
kondice. Po návratu bychom se po zbytek 
letních prázdnin zaměřili čistě na techniku 

jízdy v těžkém terénu – Enduro.     
Tímto taky děkujeme radě Stěbořic a  jed-

notě Orel za poskytnuté finanční prostředky 
a místo pro stavbu pumptracku. Zatím je do-
končená první část a v dalším období chce-
me pokračovat ve výstavbě další části, která 
bude zaměřená jenom pro učení techniky 
jízdy na kole – skill centrum. Velké díky taky 
rodičům za podporu svých dětí, a  zvládnu-
tou logistiku na jednotlivé závody. 

Pokud by měl někdo zájem, nábor dětí je 
celoroční. Neváhejte se nám ozvat, rádi Vám 
sdělíme více informací osobně nebo si přijď-
te trénink klidně vyzkoušet. 

Tomáš Prejda, vedoucí cykloteamu

CYKLO TEAM OREL STĚBOŘICE
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Jak jistě vnímáte, tak fotovoltaické elek-
trárny (FVE) jsou v  poslední době hod-

ně diskutovaným tématem. V  současnosti 
máme v provozu jednu FVE, a to na budově 
základní školy, jejíž výkon je 40 kWp s  ka-
pacitou baterií 80 kWh. Jelikož jsou na vy-
budování elektrárny dotace a legislativa se 
zjednodušila, tak bychom chtěli vybudovat 
elektrárny i  na některých dalších obecních 
budovách. Proto jsme oslovili jednu firmu, 
která tyto elektrárny projektuje a „vyřizuje“ 
dotace. Předložili nám několik variant, vel-
kou elektrárnu na kulturním domě, elek-
trárnu na mateřské škole, na obecní stodole 
a další. Každá varianta má své opodstatně-
ní. Některá má velkou kapacitu baterií, kvůli 
možnému napájení veřejného osvětlení, 

další je převážně pro vlastní potřebu bu-
dovy, jiná by zase převážnou část elektřiny 
sdílela. Avšak musíme začít postupně, a tak 
aktuálně vyhodnocujeme, kterou variantou 
„začneme“.

Relativně novým pojmem je u  nás v  ČR 
pojem komunitní (sdílená) energetika. 
V  jednoduchosti to znamená, že výrobci 
elektřiny a  spotřebitelé můžou utvořit ko-
munitu v  rámci které si budou elektřinu 
vyrábět a spotřebovávat za cenu, kterou si 
mezi sebou dohodnou, přitom můžou za 
distribuční poplatek využít veřejnou distri-
buční síť. Od tohoto si všichni slibují nižší 
ceny neovlivněné burzou apod.. V  našem 
případě by to mohlo fungovat tak, že např. 
elektřinu vyráběnou na kulturním domě 

budeme spotřebovávat ve školce, obecním 
úřadě a podobně. Proto jsme se stali členem 
spolku ENERKOM OPAVSKO. Tento spolek je 
jedním z prvních u nás v ČR, který se aktiv-
ně věnuje komunitní energetice a  jakmile 
bude v platnosti příslušná legislativa a me-
todika, tak bude organizovat a  spravovat 
tyto komunity.

Na připojování nových FVE však v mnoha 
případech není přizpůsobena distribuční 
síť. Proto ČEZ připravuje např. projekt na 
vybudování nové trafostanice za obecním 
úřadem a  posílení distribuční soustavy ve 
Stěbořicích (Barandově) a  posílení distri-
buční soustavy části obce Jamnice.

Michal Komárek,
místostarosta obce 

Již brzy i  vy obdržíte návrh dodatku ke 
smlouvě o  dodávkách pitné vody (pokud 

odebíráte obecní vodu). Dodatek je potřeb-
ný kvůli vylepšování služeb a  efektivnější-
mu hospodaření celého Svazku. V tuto chvíli 
máme mnoho zákazníků, kteří mají minimál-
ní odběr (v  nižších stokorunách ročně), ale 
i u nich musíme jednou za čas ze zákona vy-
měnit vodoměr. Což je položka ve výši cca 3 až  
5 tis. Kč, kterou hradí Svazek. Pokud vymě-
níme vodoměr u  zákazníka, který např. za  
5 let zaplatí za vodu 500 Kč a Svazek mu musí 
vyměnit vodoměr v  hodnotě 3.500 Kč, pak 
mu my všichni ostatní toto dotujeme a chybí 
peníze na potřebné investice a opravy. Z toho 

důvodu je pro každého odběratele připraven 
Dodatek smlouvy, abychom mohli stanovit 
tzv. dvousložkovou cenu, což s nynější smlou-
vou nejde. Cena by se pak mohla skládat 
z ceny za odebranou vodu a z platby za vodo-
měr. Podobně to funguje např. u elektřiny, kdy 
také platíte za odebranou energii a za elektro-
měr. Odhadované navýšení se pohybuje mezi 
200 až 500 Kč/rok. Berte to prosím pouze jako 
odhad pro vaši představu. Tímto krokem (kte-
rý je mimochodem ve vodárenství běžný) do-
kážeme udělat všechny platby spravedlivější 
a nebudeme muset mikroodběratelům doto-
vat jejich vodoměry z příjmů od jiných odbě-
ratelů. Vím, že se to některým nemusí líbit, ale 

pokud chceme mít vodárenství ve svých ru-
kách a nechceme jej předat nějaké zahraniční 
společnosti, pak musíme hospodařit s  péčí 
řádného hospodáře. Věřte, že všichni zainte-
resovaní ve Svazku dělají vše proto, aby cena 
za vodu nebyla zbytečně vysoká, ale zároveň 
aby jeho provoz nemusely dotovat obce ze 
svých rozpočtů. 

I z toho důvodu na vás apeluji, abyste dodat-
ky po obdržení podepsali a vrátili co nejdříve 
to bude možné. Bude-li vám něco nejasného, 
neváhejte se na mne obrátit. 

Roman Falhar,
 starosta obce a místopředseda Svazku 

obcí pro společný vodovod Litultovice

FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY NA OBECNÍCH BUDOVÁCH

AKTUÁLNĚ ZE SVAZKU  
PRO SPOLEČNÝ VODOVOD
V  poslední době se personální obsazení pracovníků Svazku 

snad již stabilizovalo. Jakožto největší člen zde mají Stěbořice 
silné zastoupení 🙂. Všichni naši pracovníci se snaží, aby vše fun-
govalo a z kohoutku vám tekla kvalitní voda. Jelikož už jsou ně-
která technická zařízení na našem vodovodu za svou životností, 
postupně je opravujeme nebo vyměňujeme, ať vše funguje, jak 
má. Naši vodaři jsou občas překvapeni řešeními různých připoje-
ní, ale zatím si vždy dokázali poradit. Jelikož jsme ale malé vodár-
ny, nečekejte nonstop služby a buďte při případné poruše trpěli-
ví. Nedávno jsme řešili velkou poruchu na hlavním řádu v Jamnici 
a  povedla se odstranit do 24 hodin. Díky pracovníkům svazku, 
obce a šikovným jamnickým bagristům. V rámci možností pomá-
hají pracovníkům Svazku i zaměstnanci jednotlivých obcí, je-li to 
potřeba. Stane-li se, že máte nějaký problém s vodou, pak volej-
te přímo na Svazek na mobil: 602 146 652, popř. pište na mail:  
info@vodalitultovice.cz

NOVÉ DODATKY KE SMLOUVĚ NA VODU

Pozvánka
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Onehdá si mě posteskli členové naší tech-
nické čety, že občané nemají ponětí, co 

vše dělají a  koluje o  nich nesmyslná legen-
da, že se na obci jen tak poflakují, pracují na 
čtvrt plynu a je jich zbytečně moc. Pro všech-
ny negativce pár údajů: jsme 4 obce, máme 
v každé z nich nějaké budovy – kulturáky ve 
Stěbořicích a v Jamnici, hasičárnu na Březové, 
starou školu v Novém Dvoře, základní školu, 
mateřskou školu, areál obecního dvora, zá-
mek, areál budov za zámkem, fotbalové kabi-
ny, 5 dětských hřišť, kapličky, hřbitov, mnoho 

MYSLIVECKÝ SPOLEK SOSEŇ
Vážení čtenáři,

dovolte mně, abych Vás v krátkosti seznámil 
s naším mysliveckým spolkem a jeho činnos-
tí. Náš spolek má v  současné době 31 členů  
a 5 členů čestných. Mezi hlavní činnosti spol-
ku není lov zvěře, jak je to vnímáno širokou 
veřejností, ale z dalších převažujících činností 
se jedná především o  ochranu přírody, chov 
zvěře a  kynologii. Ve spolupráci s  Obecními 
úřady v naši působnosti (Stěbořice, Jezdkovi-
ce, Jaktař, Milostovice, Zlatníky) spolupracu-
jeme vždy na požádání starosty na ochraně 
přírody jako je výsadba stromků, nebo ořez 
vrb mezi Velkým a Malým rybníkem atd. Mezi 

péči o zvěř a s tím bych Vás chtěl hlavně se-
známit, patří např. přikrmování zvěře v zim-
ních měsících v době strádání. Jako každo-
ročně, tak i v letošním roce jsme z vlastních 
prostředků zakoupili kachňátka – Kachny 
divoké, které jsme odchovali v Jezdkovicích 
a  dne 19. června vypustili 53 odchovaných 
kachňat na ostrůvek Velkého rybníku, kde 
budeme nadále pokračovat v  přikrmování, 
než si přivyknou na život ve volné přírodě. 
Spolupracujeme rovněž s  VOD Stěbořice, 
které nám oznamuje plán senosečí, kdy za 
pomocí moderní technologie – drony s  ter-
movizí, zachraňujeme srnčata, které při 

senoseči neutečou a  spíše se přikrčí v  po-
rostu. V letošním roce jsme tak zachránili již  
9 mladých srnčat. Mimo jiné se také pre-
zentujeme při společenských akcích pořá-
daných obcí Stěbořice jako třeba gulášem 
ze  zvěřiny (divočáka). V  letošním roce také 
připravujeme Svatohubertskou mši, která 
bude sloužena v kapli Jezdkovice.

Věřím, že jsem Vás tímto malým příspěvkem 
nenudil a  maličko seznámil s  naší činností. 
Pokud jsem někoho zaujal tímto výčtem akcí, 
rádi Vás mezi námi přivítáme.

Kamil Ručil,
zednatel Mysliveckého spolku SOSEŇ

Pár akcí, které mají v poslední době 
za sebou:

Příprava a  úklid areálu pro obecní 
slavnost

Práce na staré škole v Novém Dvoře 
– rekonstrukce veřejných WC (nové vo-
dovodní rozvody, odpady, opravy omí-
tek a obložení. Vybudování WC v bytě 
včetně obkladů. Jelikož jsme při rekon-
strukci zjistili, že odpadní jímka je v tra-
gickém stavu a neuměli bychom do ní 
dostat odpad z nového WC v bytě, roz-
hodli jsme se sem umístit novou žum-
pu. Velký dík za zemní práce VOD Stě-
bořice a šikovnému Honzovi Kavanovi.

Výpomoc pracovníkovi Svazku pro 
vodovod při odstranění poruchy na 
přivaděči vody do Jamnice. Zde vel-
ké poděkování bagristům Jiřím Kram-
ným – nejstaršímu i  prostřednímu 🙂.  
Cca 12 hodin intenzivní práce na od-
stranění poruchy. S  kladným výsled-
kem.

Roman Falhar, starosta obce

Usazování žunpy u školy v Novém dvoře

Oprava vodovodu v Jamnici Oprava vodovodu v Jamnici

ZPRÁVY Z OBECNÍ ČETY
veřejných prostranství, polních cest, 
místních komunikací, několik „hnízd“ 
s  kontejnery na tříděný odpad, mnoho 
kusů techniky apod. O některé nemovi-
tosti se nemusíme mnoho starat (jsou 
v  takovém stavu, že to nepotřebují), 
popř. se o ně starají členové některého 
ze spolků. Naši pracovníci nejsou jen 
uklízeči ulic, ale jsou to lidé mnoha ře-
mesel. Dokáží se postarat o  techniku 
a mnoho oprav si udělají sami. Jsou zed-
níky, obkladači, zámečníky, stolaři, seká-
či, vodaři, dřevorubci … Mnoho práce 
si dokážeme udělat sami, naši lidé jsou 

samostatní a  stačí se jen domluvit na konkrét-
ním úkolu a ostatní si už zařídí – nákup materi-
álu, jeho přesun na stavbu, samotnou realizaci 
i následný úklid. Jejich práce není jednotvárná 
a pokud máte někdo dojem, že na obci je to le-
hárko, pojďte si to vyzkoušet! A že je třeba celý 
týden nepotkáte na dědině? Zrovna pracují ně-
kde, kde si jich sice všimne jen pár místních, ale 
svoji práci odvedou. Vzpomeňte si na ně např. 
u spousty venkovních akcí, kde většinou připra-
vují místo konání – staví stany, upravují povrch, 
navážejí a rozestavují lavice. A pak vše uklízí.
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2. dubna 2024

Rada obce schválila:
1) Vyhlásit výběrové řízení na zhotovitele 

akce „Dostavba hřbitovní zdi a oplocení 
v obci Stěbořice“ a oslovit      ve výbě-
rovém řízení tyto subjekty: Respol s.r.o., 
Grambal stavby s.r.o., David Nowický, 
Stavební firma Ing.      Vít Lesák.

2) Nabídku na výkon autorského dozoru 
a  technického dozoru stavebníka akce 
„Prodloužení chodníku podél     silnice 
č. III/4609 k pivovaru ve Stěbořicích“ od 
Benpro s.r.o. 

3) Nájemní smlouvu s Povodím Odry na ná-
jem Velkého rybníka pro rok 2024.

4) Vyhlášení konkursního řízení na obsazení 
místa ředitele ZŠ a pověřuje starostu pří-
pravou konkursního řízení na obsazení 
místa ředitele ZŠ 

Rada obce vzala na vědomí:
1) Rezignaci ředitelky ZŠ Mgr. Ivety Glacové 

na její funkci k 31. 7. 2024.

2. května 2024

Rada obce schválila:
1) Na pozici tajemnice konkursní komise 

pro posuzování uchazečů o  jmenování 
na vedoucí pracovní místo ředitele ZŠ 
Stěbořice paní Kateřinu Šimkovskou.

2) Členy konkursní komise pro posuzová-
ní uchazečů o  jmenování na vedoucí 
pracovní místo ředitele ZŠ     Stěbořice:  
1 osobu za pedagogy, 1 osobu za rodiče, 
3 osoby za Českou školní inspekci, 1 oso-
bu za krajský úřad, 2 osoby za zřizovatele 
(obec)

3) Výběrové řízení na pořízení 2 kusů kon-

tejnerů (jeden s bočnicemi výšky 50 cm, 
druhý se síťovým nástavcem) k traktoro-
vému nosiči Portýr. Rada schvaluje na-
bídku s nejnižší cenou od JM20 s.r.o.

4) Výpověď nájemní smlouvy na pozemek 
pč. 1147 v kú Stěbořice (Jezdkovská ská-
la) k 31. 8. 2024.

5) Rozpočtovou úpravu č. 2 rozpočtu obce

Rada obce vzala na vědomí:
1) Nabídku firmy Finksis na vybudování FVE 

na obecních budovách (Kulturní dům 
Stěbořice, MŠ, OÚ a obecní stodola). Na-
bídky se vyhodnocují, aby se určilo, kte-
ré FVE realizovat.

20. května 2024

Rada obce schválila:
1) Zrušení výběrového řízení na zhotovitele 

akce „Dostavba hřbitovní zdi a oplocení 
v  obci Stěbořice“ z  důvodu vysoké na-
bídnuté ceny oproti rozpočtu a nutnosti 
realizovat výběrové řízení v  jiném reži-
mu daném zákonem.

2) Na realizaci akce „Prodloužení chodní-
ku podél silnice č. III/4609 k  pivovaru 
ve Stěbořicích“ byly předloženy nabíd-
ky od: Respol s.r.o. a  JKJ Zempra. Rada 
schvaluje nabídku od JKJ Zempra.

3) Nákup betonové jímky ke staré škole 
v Novém Dvoře (čp. 23) o objemu 12 m3 

od Žumpy – STAV s.r.o. 
4) Oslovit v rámci výběrového řízení na rea-

lizaci akce „Rekonstrukce otopné sousta-
vy v KD Stěbořice“ tyto firmy: Jiří Kunc, 
Centrum nářadí s.r. o., Kamil Moša, He-
gas, Plyvotop.

5) Nabídku na zprostředkování výběrového 

řízení od fy JK Grant s. r. o. akce „Rekon-
strukce otopné soustavy v KD Stěbořice“.

6) Realizovat výběrové řízení projektu Virtu-
ální realita ve výuce na ZŠ Stěbořice

7) Opravu plotu u obecního úřadu (z uličky) 
kováři z Milostovic.

8) Smlouvu o spolupráci při pořízení dat do 
digitální technické mapy Moravskoslez-
ského kraje.

Rada obce vzala na vědomí:
1) Proběhlo první zasedání konkursní komi-

se pro výběr nové ředitelky/-e ZŠ.
2) Starosta se sejde se zástupcem odboru 

dopravy magistrátu města Opava ohled-
ně nesouhlasu se zákazem vjezdu na 
Milostovské (cesta z  Jamnice do Milos-
tovic).

17. června 2024

Rada obce schválila:
1) Na pozici ředitelky ZŠ Mgr. Blanku Zajíco-

vou, která byla komisí vyhodnocena jako 
nejlepší kandidát. Jmenování do funkce 
od 1. 8. 2024.

2) Na akci Rekonstrukce otopné soustavy 
v  KD Stěbořice byla předložena pouze 
jedna nabídka, kterou podala firma He-
gas, s.r.o. Rada nabídku schvaluje.

3) Na realizaci akce Virtuální realita ve výu-
ce na Základní škole Stěbořice-nábytek 
a drobné st. úpravy byly předloženy tyto 
nabídky:

a)	 Santal spol. s.r.o. 
b)	 Baar Grouop s.r.o. 
c)	 Minimalistic s.ro. 
	 Rada schvaluje nabídku od Santal spol. 

s.r.o.

VÝBĚRY Z USNESENÍ RADY OBCE STĚBOŘICE

Před nedávnem došlo v  obecním dvoře 
k  úpravě otevírací doby. Jelikož mno-

ha občanům se otevírací doba dvora kryla 
s  jejich pracovní dobou, přistoupili jsme 
ke změně. Pokud potřebujete něco ode-
vzdat do sběrného dvora (elektroodpad, 
starý nábytek, železo, koberec atd.), pak 
máte možnost každou středu od 15.30 do  
17 hodin, mimo státní svátky. Tento sys-
tém takto bude fungovat do zimy. 

Mimo tuto dobu můžete odevzdat svůj 
odpad i v pracovní dny mezi 7 až 15.30, ale 

vždy až po domluvě s  našimi pracovníky. 
Mají velký rajón působnosti a na dvoře bý-
vají zřídka. 

Chci ještě upozornit, že odpad, který se 
vejde do běžné popelnice (i když ho máte 
velké množství), od vás neodebereme. Do 
dvora odevzdávejte opravdu jen velké kusy 
(nábytek, koberce apod.)! I proto se tomuto 
druhu odpadu říká velkokapacitní.

Pro domluvu s obsluhou sběrného dvora 
používejte telefonní číslo 725 141 591.

Roman Falhar, starosta obce

OBECNÍ DVŮR - OTEVÍRACÍ DOBA

Co myslíte, pachatel, který sem hodil větve, 
neumí číst nebo si žije podle svých pravidel?
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